

A black and white portrait of a woman with short, dark hair, looking slightly to the right. She is wearing a dark, long-sleeved top over a light-colored, patterned garment. The background is a plain, light-colored wall.

БОЧКАРНИКОВА ВЕРА

Преподаватель
РСФСР –
Урпиулова Г.В

Индивидуальный проект

Коротко о проблеме

Это проблемы, которые мы выявили в ходе работы.

Краткое Описание проблемы:

У учащихся МОУ ЧСОШ№1 не было возможно познакомиться с выдающимися личностями нашего района, в связи с этим ребята даже не знаю о существование людей, внёсших большой вклад в развитие школы.

ЦЕЛЬ?

Коротко о целях

Это цели, над которыми мы будем работать, исходя из ключевых стратегий нашей команды.

Изучение жизни и деятельности
Г.В Урпиуловой, внесшей
значительный вклад в развитие
науки; прославляющего своим
трудом, мастерством свою
малую родину

Задачи:



01

Познакомить учащихся с биографией и творчеством Г.В Урпиуловой, оказавшей значительное влияние на судьбу с. Чара

02

Воспитать чувство любви к своей Родине, уважение к людям и чувство патриотизма.

03

Привлечь в воспитательно-образовательный процесс семьи учащихся, родительский комитет в области истории и культуры родного села.

**АКТУАЛЬНО
СТЬ**

Изучение биографии известных людей, является актуально в наше время. Мы должны гордиться нашими предшественниками, проявлять чувство уважения к старшим.





НАЧАЛО ДЕЯТЕЛЬНОС ТИ

НАЧАЛО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 1957 году приехала в Каларский район после окончания Читинского педагогического института им. Н.Г. Чернышевского.

Первое и последнее место работы Каларский отдел народного образования в селе Чара. Трудовой стаж 27 лет.



Много лет работала учителем.
Русского языка и литературы,
затем воспитателем в интернате с
октября 1981 г.

С декабря 1981 года Гита Владимировна
основатель литературно-
этнографического клуба «Осиктокан» в
переводе с эвенкийского- «Звездочка».

С января 1982 года она методист Дома пионеров по туристско-краеведческой работе. Поиск, переписка, сбор историй и геология района, устный фольклор, быт и культура коренных народов севера – были направлениями работы клуба.





Восстанавливалось и пропагандировалось народное эвенкийское искусство. Экспонаты, стенды, альбомы, папки рассказывали о проделанной работе. Оценка большого труда- грамоты, дипломы с областных литературных и этнографических конференций и праздников.

В лагере «Орленок» на Всероссийском празднике этнографов и литераторов кружковцев «Осиктокана» чествовали как победителей- лучших этнографов России.



Воспоминания

Когда я училась в старших классах, приехали две молоденькие девушки - учительницы. Одна из них учителем истории, другая по русскому языку и литературе. Тоненькая, большеглазая из них была Гита Владимировна. Живая, громкоголосая она бросалась в глаза. Остроумная, симпатичная. Мы, старшеклассники, заметили, что молоденькая учительница очень принципиальная и нетерпимо относится ко всяким правонарушениям.

Дети всегда все знают. И мы знали, что она пишет стихи. Одевалась очень скромно. Много забылось. Это то немногое что сохранилось в памяти. И эту принципиальность, чистоту души, непримиримость к негативному, она пронесла через всю жизнь. В быту, с людьми она была добрым, очень отзывчивым человеком. Скорбили мы, кто ее хорошо знал, когда она умерла. Рано, очень рано ушла она от нас.

Из воспоминаний Корниловой К.Н.



Гита Владимировна была мне близким человеком. Я, родилась в большой семье 1948 году, жили мы в селе Кюсть- Кемда. С пятого класса, с 11 лет жила в Чарском интернате и училась в Чарской школе. Гита Владимировна приехала с Абрамом Семеновичем, он работал воспитателем в интернате, она преподавала в средних классах литературу и русский язык. Жили они в избушке на территории интерната (в районе нынешнего здания редакции и типографии).

Записано Скажутиной ВБ со слов
Филипповой Галины Мифодьевны 6 ноября
2015 года





Заклучение

Любовь к родному краю прививала Гита Владимировна своим воспитанникам и взамен получала признание от детей, их родителей, уважение односельчан. За столь короткий период жизни Гита Владимировна Урпиулова сумела оставить в памяти коллег, учащихся, знавших ее односельчан добрые воспоминания как о человеке большой интеллектности, профессионализма.

Наша благодарность за ежедневный человеческий подвиг, за дело во имя нас живущих ныне.



Спасибо за внимание!